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ATA DA £6a SESSAo ORDINARIA DE 2o25

I         L{§/i

Ao  11`® {decimo primeiro} dia do mss de abril do ano ¢e 2025  {dois nil e vinte e cinco),
®£6fftu  a  d6eiffia  sex€a  §e§§ao  oidifiaria de  pre§ente  exeFeicio,  fealizadi  fro Z}JGfe¢rfe  ddiV8Vfi;;;;;rf ;;;;:rfp;I--i; widr;;dotes  do_ unltrictpio  de SPo. FranciFT_... _E`_S_ta+d^: ^d^ef AS^e.r^8!PH.e:a

situadaaPrapaAnt6nioBarbosan°258,centre,nestacidade,comiprcioas19:00{dezenove
horas),medianteaconcordanciadosvereadorespresentes,eoterminoas20:10{vintehoras
e dez minutes). Comprovado a coro regimental com a presenga dos 08 (OITO) vereadores:
cAELOs   HENRIQun   NAscRENTo   OLIVEIRA,   DANIEL   MACEDO   DOs
SANTCS,  FABI0  ARAtiJC  SANTOS,  JOSH  R0BERT0  SANTAINA  SANTOS,
sANlmo  sANTOs  ANDRADE,  SUELLITON  MATos MONTEIRO, IZA  MARE
DOSSANTOS,ALLISONDENNISARAtlJ0PINT0SANTOS,eAUSENTE:CELIA
SARETOS DE SOUZA. 0 presidente desta casa legislativa abriu os trabalhos apresentando a
ordem do dia, na qual constaran os seguintes itens: abertura dos frabalhos; leitura e votapao
da Ata dr 5essa® affitgfior-; iffi§c¥i¥a® part usa da -palavfa ds serfu®res vercadefes-; e, ® que
ocorrer. 0 president€ convocou a 2° secrefario Fabio Aratjo Santos, para lgitura da Ata da
sessao  anterior,  apds  ser  lida,  o  presidente  colocou  em  votapao  ao  tempo  em  que  foi
aprovada por unanimidade - OITO vereadores; dando prossequiTento, o presidente abriu o
usa da palavra por pafte dos senhores vereadores, sendo o pnmeiro. vereador a fazer usa da
prlavrafoiJoseRSberto,sarfeuatodesospresentes,queseudesejofquenodsaerrerd8s
digs sejan resolvidas as demandas citadas ap plenSrio; 9 pr6ximo a fazer usa da palavra foi  +
overeadorSandro,saudouatodos,emespecialaMaria,"cad:ii;cativa'',quesempresefaz
presente   nas   sess5es;   citou   que  participou   da   Conferencia  Municipal   de   Satide   do
Trabalhador  e  Trabalhadora  na  cidade,  urn  evento  muito  importante  com  objetivo  de
conscientizar  os  trabalhadores  sobre  a  imporfencia  da  sande  e  .segTranga  no  trabalho,
fomecerinformap6espraticasparaprevenirdoengaseles5esocupacionais;citouqueveioac
seu  conhecimento  sobre   o  problema  da  "cadeira  do   dentista''   da  cidade,  que  vein

\ constantemente quebrando, repetindo-se regularmente, quando concer[a logo quebra;  se a
cadeira do dentista esth danificada, substitua por outra, este e un servigo essencial para a
populapao, deve ser ofertado com qunlidade para s?us usutrios, e que nfro pods parar esses
atendimentos, sabendo que a fila ja e extensa funcionando e parado, a deTanda s6 cresce,
para realichar e dar o  suporte  devido para os municipes;  na gesfao antenor no Posto de
Satide  do  Povoado Pigarreira a  cadeira do  dentista passou  ate  ficar  urn  ano  danificada,
problemaquerepetiafrequentementenaunidade;concedidousodapalavraparaovereador
Carlos Henrique,  passou a informapao que a cadeira estava consertada; flca feliz equ saber
que este problema esta soiucionado; agradeceu a presen?a de Sr. Erisvaldo; parabenizou ao
vereador Allison pela Cavalgada de Hares Thales Afarijo;  a pr6ximo a fazer use da palavra
foiovereadorSuelliton,§audouatodosnoplenario,refapouaspalavrasdevereadorSandro
em relapfro  a D.  Maria,  que  sempre  esth presents na casa±  que  ela rfconhece o trabalho
exereidenolegislativo,e§tfpordentrodecadapautagendoumadissemirmdoradrcasa,que
s6 tgffi a agra.deSer pr s#a pefti€ipag+ff® a{iva+; € expli6®u aG vffead®f Ja5e Rffbelts que a
estrada nao foi concluida porque a "PATR0r', nao cencertou Gem poreento, mag foi feito
urn paliativo, ira terminar de concertar em Toninho, e em outas estradas do municipio que
estao  precisando;  a  cadeira  odontol6gica  foi  bern  citada pelo  vereador  Sandro,  que  em
gest6esanterioresviviaquebrando,.realizavaamanutengaoeoconserto,enamesmasemana
quebravaemfropoueotempo;ostecnicogsrfeemlidarcomosproblemasdessetipo,eficava
sem entender o mQtivQ de tapta indis.poribilidede da cadeira, e eristiam  mgtivo§ a mais paraa  +        h    .                J1:I        I         t     ----.    I  -
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a  situn?£o  -  posslvel  instalapfro  inadequnda,  parte  el6trica;  e  citou    sobre  as  indicap6es
realizadas que sao muitas, e as pessoas estao comentando; e ffisou que a camara hqje e uma
casa aberta, nova e revigorada, cada vereador 6 o porta-voz do povo e tern que ir em busca
.de beneficies para todes, se ten indieapao ds vereadsr ca]pe a cads un:1 votar a favor, contra
ou §e abst6m dr aprova?ao, sendo direito do vereador; flea a criteria de Sada urn, se acha
necessario leva para conhecimento dos vere;dores  em pauta para aprovapao; expos que era
seu primeiro/segundo mandato, em suas redes sociais foi quem mais fez indicap5es e trouHe
emendas parlamentares para o municipio,  e muitos  do pr6prio  grupo tinham  ciine,  nao
queriam divulgar, a prova 6 a reforma da praea do "Carrapicho", que foi com recursos da
emenda, na placa nao ten o none do Deputado Rodrigo Valadares e o Senador Rogerio
Carvalho, sendo que a reforma foi feita tamb5m com os recursos deles; esta feliz pela -obra
que o vereador Sandro conseguiu da qundra para o Povoado Pigarreira,   vein conversando
com  Deputados  e  Govemador,  e  que  eles  vein trazendo  projetos  para  areas  esportivas,
reformas nas escolas; trazendo beneficios para a  populapao; ind€pgndente de quem traga a
emenda; sente-se feliz em  fazer  parte para albrir esse leque de informagao, onde o vereador
tern que tor seu papal, suas liderangas e amizades para cobrar os benefroios sociais para a
municfpio de Sao Francisco, onde todos s6 tern a ganhar; parabenizou ao vereador Carlos
Heurique par  sempre trazer e buscar investimentos, conquistando novos recursos atraves de
seu conhecimento  para o municfpio; nao esteve presente na Conferencia, mas sabe que 6 de
extrema importancia para todos identificar o tema abordado pra melhoria do trabalhador; e
soube que tacaram na conferencia que quem 6 contratado nao tern direito a ferias, falou que
todo  funciohari,o efetivo  ou contratado tern direito a ferias;  parabenizou "Silinho",  par a
evento, e parabenizou Lilian, irma do gestor Eduardo pela distribuigao solidaria de ovos da
Pascoa, sendo terceiro ano consecutivo com o compartilhamento aos alunos da escola de
futeB®l;  "Silirfuti"   g  uffia pess®a exeepeien-al,  qugs  fag un][ trabaihe  s®€ial belzssiffi®,  coffi
respen§abilidade; a reconhecido pelas crian?as e adolescentes, muito compromgtide mgsrmo
gem retQmo financeiro, tern a boa vontade de fazer acontecer; ja obteve  resultados positivos
como   os filhos da vereadora ka Mara, que sao jogadores profissionais; Fladson   e entre
outros que vein se destacando, fruto de muito trabalho; gratidio a esse trabalho realizado
feito per am®r e dedicapfro; e citou sobre a gestao de 100 ¥ com dias de gestfro, que a prefeito
Edunrdo  esta  empenhado  com  salfrio  em  dia,  satide,  estradas  cuidadas,  §sporte  e  lager,
agricultur; fortalecida, culina vaiorizada, e assistencia presente; e urn problema que deika
os  vereadores   preocupados   desse   sistema  do  Bolsa  Familia,   com  muitos  beneficios
bloqueados/coltados pelo Govemo Federal, e semanalmente recebe notificapao do Ministsrio
da Assistencia,  encontrando-se fora de  sistema;  parabenizou gestor pelo infcio das obras:
constrngao da quadra esportiva e pavimentapao asfaltica no Povoado Nascenga;  farmacia
sendo abastecida para a populapao; o proximo a fazer uso da palavra foi o vereador Daniel,
saudou  a  todos  os  presentes  na  casa,  parabenizou  o  Secretario  de  Obras  Raniere,  pelo
trabalho  prestado  sempre  pronto  para ajudar no  que  necessario;  parabenizou ao prefeito
Eduardo pelo seu empenho nas obras em andamento no municipio; que as indicap6es esffio
sendo valorizadas; o pr6ximo a fazer usa da palavra foi a vereadora Iza Mara, saudou a todos
os  colegas  vercadores  e  a todos  os  presentes,  parabenizou  e  agradeceu  pelo  convite  da
Conferencia  de  Satde,  assunto  muito  importante,  foi  uma  palestra    relevante  sobre  os
cuidados  na satide  dos profissionais;  e  proporcionar apoio para a  sabde  mental  e  fisica,
garantindo  seguranga  e bern-estar  dos trabalhadores,  e  contribuir para  a produtividade  e
efici€ncia; elogiou "Silinho$5, pelo excelente evento, que Deus venha abengoar cada cia  mats
e  lhe  de  foxpas para trabalhar com  as criangas,  que  o  esporie  6 inovador,  sempre  se  faz
presente no cotidiano de todos; e que o prefeito  Eduardo tenha sequpre discemimento para
tomar as decis5es certas; o proximo a fazer uso da palavra foi o vereador Allison, saudou a
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todos os presentes, citou sobre a obra do buraco da rua de `Tatinha", e perguntou coma
estava o processo de andamento; concedido aparie ao vereador Carlos Henrique, falou que
foi informado que o projeto foi elaborado, ja esta concluso, e vai para licitapao; e e uma das
obras mais complexas, 6  questao de pasifncia para ssr resolvido; retomou a fala o ¥ereader
Allison comentou §obre os jacares na lagoa - Bairro Lagoa, que pessoas estao com medo de
deixar  seus  fiihos  briricarem  ao  redor,  por  saber  que  existem jacarfes  dentro  da  lagoa;
novamente perguntou como estava o andamento -da retirada destes; concedido uso da palavra
ac vereador Carlos Henrique,   mencionou que era a "ADEMA", 6rg5o   responsavel para
retirar os rfepteis, mas ficou a polemica de retirar ou nao, manteve-se quieto, comunicou ao
prefeito Eduardo e ira aguardar a gestor dar urn respaldo a iniciativa e decisao a ser tomada,
alinhando  as  devidas  piecang5es; I o vereador A11i§on prosseguiu falande  dos  entulhos  da
escola  Joao  Dias  Guimaraes  foram  jogados  na  estrada  da  vibva,  deixados  na  estrada
impossibilitando  a  passagem;  no  mesmo  momento  enviou  a video  para o  Secretatio  de
Rod6via Marcio, explicou a situapao e  prontameute Marcio no dia seguinte as oito horas - 8,
ja tinha feito o paliativo, agradeceu por sua agilidade e  competencia; agradeceu tamb6m an
prefeito Eduardo  par colocar a pessoa certa no  lugar certo;  e  expressou  sua gratidao  as
pessoas que participaram do seu evento; o proximo a fazer uso da palavra foi o vereador
Fabio, saudou a todos os presentes, e falou sobre a fisioterapia que os usu*rios tern cobrado a
ele,   colocou em pauta por que os materiais utilizados estao danificados, como a bicicleta
ruim, a esteira quebrada, tern que ser verificado e concertado, o municipio tern uma demanda
grande de usuarios de fisioterapia; concedido aparte ao vereador Jos€ Roberto, falou que este
assunto 5 responsabilidade da Secrefaria de Satde, e nao levar ao cochecimento do gestor,
sobrecarregar com situap5es e problemas que devem ser resolvidas na secrefaria pertencente;
concedido aparte ao vereador Suelliton, foi ben citado a assunto, ja foi pauta de` algumas
pessSas effi gestao affiteriof, que   a prGfissiomal de educxpa8 fisica Alessandra, trabalha no
PGvoade Pi¥arreira e la nao tom os equipamentos necessarios, que jf foram cderados na
gestao passada, e nao deram esse suporte; redobrar o pedido ao gestor Edunrdo, porque   a
atividade fisica 6 satde,  € bern-estar, 6 qualidade de vida,  al5m ser satide fisica e sabde
mental; se tern o profissional deve ser dado o suporte necessario para desenvolver o trabalho
com axito; citou sobre a reforma da academia, e que se foi realizads a reforms pensa-se que
os aparelhos tambem foram substituidos conforme a necessidade da substituigao; a vereader
Fabio retomou sua fala, e citou que o indice de comarbidad:; e grande no municipio e as
pessoas precisam da atengao; e que o papel do vereador e cobrar na casa o que 6 cobrado
dele nas ruas, e com melhorias s6 ganha o povo; comentou que na praca reformada acima
citada que nao instalaram urn bacheiro ptiblico, onde muitos usuarios  necessitam; concedido
apalfe ao vereador Carlos Henrique, por ser uma obra recente tern urn prazo - tempo para
modificar ou construir algo;  retomou a fala o vereador Fabio, continuou falando sobre a
quiosque na Horlinha, nao esta funcionando por quest5es da energia el6trica, a instalapao
requer reparos, que a "ENERGISA" tern que fazer, para ser irmugurado; o pr6ximo orador
foi  a  vereador  Carlos  Henrique,  saudou  a  todos  os  presentes  no  plendrio,  em  especial
Mendes; falou que foi uma semana bastante corrida, comegou no sabado na cavalgada de
Harms Thales, onde dialogou com   muitos amigos;  parabenizou ao vereador Allison pelo
sucesso  da  brincadeira  fortalecendo  a  cultura  da  regiao,  sempre  conte  com  seu  apoio;
participou a convite do TCE, urn seminfrio em Propria no polo da Unit, com o tema de"susteritabilidade e controle intemo", uma oportunidade para aprender mais e fazer o melhor

pela populapao; participou da Conferencia da Satde; e agradecer ao Deputado Netinho que
destinou o recurso para a reforma do Posto de Satide do Povoado Nascenga, para os usuarios
com melhor estrutura e mais qunlidade; agradecer ao Secrefario Luis Roberto que j* destinou
as maquinas para passar o asfalto na comunidade, urn momento historico; que ficara cem For
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cento asfaltado; e tamb5m chegard as obras de pavimentapao  asfaltica no Povoado Brejo do
Cajueiro, uma comunidade pela qunl ten urn profundo respeito e consideragao; parabenizou
ao Prefeito Edunrdo pelas entregas da Semente;  e falou ao vereador Jos6 Roberto em que ele
fez una explanapfro anteriormente, e expss que as indicapses feitas na casa legislativa es.tao
sendo  atendidas  sim,  fgi    ateHdide:  o  transpqrte  €scolar  para  Qs  e§tu¢antes  de  Japeata;
indicapao no Povoado Nascenga nao foi somente ele mas de outras pessoas, do prefeito e de
todos dr casa;  e sera atendida outra:  a do trator,  que conversou com "Tarsis"  Secretario
Adjunto e passou que cada pequeno agricultor tern direito - doado, ate tres tare fas de terra
arada e plantada, e quem quiser fazer o cadastro podefa ir na prefeitura; parabenizoT ao
gestor  Edunrdo  na  limpeza  da  rogagem  da  estrada  do  Povoado  Nascenga;  parabemzou
tamb6m  "Silinho",  pelo-  incentivo  a ~nossa juventude,  un  ato  louvavel,  ein  lidar com ¥s
criangas que sao nosso future, e 6 necessfrio dar todo apoio e suporte a escolinha; sem mais
nenhuma pauta na presente sessao, o presidente deu por encerrado os trabalhos da noite, ao
tempo que convocou a pr6xima sessao ordinaria para o dia 25/04/2025, no mesmo horario e
local, obedecendo ao que determina o Regimento lntemo em vigor. Eu, Fabio Aratjo Santos,
na condigao de 2° secretario, exerci as atividades fins no decorrer desta sessao, ao tempo em
que a presente ata vai assinada por mim e pelos demais componentes da mesa diretora, de
acordo com as determinap5es regimentais.

¥:cree.apdr::;life
Vereador:
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